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Précautions à prendre  

par les services techniques et/ou la  DSIT et/ou l’entreprise réalisant les travaux : 

 

Précautions générales avant le démarrage du chantier 
o Information préalable du cadre et du chef de service avant le démarrage des travaux, et envoi des 

précautions à prendre. 
o Informer les ouvriers des mesures de prévention à respecter et afficher ces mesures à l’entrée de 

la zone de travaux. 

Circulation durant les travaux 

o Séparer le circuit des patients et des ouvriers, dans la mesure du possible. 
o Limiter les allées et venues ouvriers/matériel. 
o Approvisionner le chantier par des ascenseurs différents de ceux des patients et à des horaires 

convenus avec le cadre pour limiter les interactions avec l’activité du service. 

 

Organisation du chantier : interventions dans le couloir du service 
o Intervention à des moments convenus avec le cadre du service, correspondants à une moindre 

activité. 
o Si ouverture de faux-plafonds, réduire au minimum le nombre de plaques de plafond soulevées.  
o Si percements limités, aspirer au fur et à mesure de l’émission de poussières lors des percements, 

et nettoyer les surfaces. 
o Si percements très générateurs de poussières (par exemple, si nécessité de percements de murs 

entre les unités), mettre en place des protections polyanne sur perche, en accord avec le cadre 
pour l’horaire de réalisation et le positionnement des protections. Aspirer au fur et à mesure de 
l’émission de poussières lors des percements, et nettoyer les surfaces. 

o Maintenir impérativement toutes les portes des locaux adjacents aux travaux fermées. 

 

Organisation du chantier : intervention dans chambre ou local avec porte 
o Intervention à des moments convenus avec le cadre du service. 
o Maintenir fermées en permanence les portes des locaux en travaux. Si une action ponctuelle est 

très génératrice de poussières (par exemple, ponçage lors de la réfection du sol), scotcher la porte 
à l’intérieur du local en travaux puis aspirer et nettoyer avant d’enlever cette protection. 

o Possibilité de mettre en place un tapis pelable en sortie de la pièce en travaux, à peler autant que 
nécessaire. 

o Si du matériel est stocké dans le local en travaux,  
 demander au service d’en enlever le maximum, 
 protéger le matériel restant de façon hermétique. 

o Protéger les bouches de ventilation dans les locaux en air non maîtrisé. 
o Purger 2 à 3 fois par semaine tous les points d’eau dans les locaux en travaux, et assurer la 

traçabilité de la purge. 

 

Organisation du chantier : interventions très génératrices de poussières type démolitions de cloisons 
o Cloisonner hermétiquement par des cloisons rigides du sol au vrai plafond (passer au dessus des 

faux plafonds) 

 

Déchets et nettoyage chantier 
o Les déchets de chantier sont 

 emballés dans des contenants fermés, 
 éliminés au minimum quotidiennement dans les périodes de moindre activité du service. 

o Réaliser un nettoyage quotidien des locaux en chantier. 
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Précautions à prendre 

par le service concerné par les travaux : 

 

Précautions générales avant le démarrage du chantier 

 

o Sensibiliser le personnel, les patients et les visiteurs à la prévention des risques liés aux travaux. 
o Afficher les mesures de prévention à respecter à l’entrée du service. 

 

Circulation durant les travaux 
o Séparer le circuit des patients et des ouvriers, dans la mesure du possible 
o Etablir un plan de circulation (personnels, patients, visiteurs, matériels, chariot) qui évite la zone de 

travaux. 
o Limiter la circulation des patients à proximité de la zone de travaux. 
o Au besoin, si présence de patients immunodéprimés, les déplacer à l’écart de la zone de travaux, 

et/ou leur faire porter un masque chirurgical lors de leurs déplacements à proximité de la zone de 
travaux (sur avis médical). 

 

Interventions dans le couloir du service 
o Dans les circulations où les faux-plafonds sont ouverts : 

 Pas de stockage de chariot (linge, matériel), 
 Pas de présence permanente de patients. 

o Maintenir fermées toutes les portes des locaux adjacents aux travaux (notamment les chambres). 
o Augmenter la fréquence du bionettoyage dans les couloirs concernés par les travaux en fonction 

de la génération de poussières (la dépose des faux-plafonds en étant généralement très 
génératrice). Possibilité de nettoyage par détergence (type Surfanet®) plusieurs fois par jour, et au 
minimum réaliser une détergence-désinfection (type Anios’surf®) en fin de journée. 

 

Intervention dans une chambre ou un local avec porte 
o Si du matériel est stocké dans le local en travaux,  

 en enlever le maximum  
 protéger le matériel restant de façon hermétique  

o Maintenir fermées en permanence les portes des locaux en travaux. 
o Réaliser un nettoyage  

 aussi  fréquent que nécessaire aux abords des zones travaux en fonction de la génération 
de poussières, 

 possibilité de nettoyage par détergence (type Surfanet®) plusieurs fois par jour, et au 
minimum réaliser une détergence-désinfection (type Anios’surf®) en fin de journée. 

 

Si mise en place de cloisonnements de protection, les vérifier quotidiennement et faire corriger immédiatement 

si non hermétiques. 

 

Réouverture des locaux après travaux 
o Détergence, puis détergence-désinfection des murs, sols et surfaces. 
o Détergence-désinfection du matériel/mobilier resté en place et protégé durant les travaux. 
o Faire couler les points d’eau plusieurs minutes sur l’eau chaude et l’eau froide avant ré-utilisation. 
o Signaler tout changement de couleur de l’eau ou fuite d’eau. 

 

 

 


	Circulation durant les travaux

